

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,局地阴有短时阵雨或雷雨
最高33℃,最低27℃



明天:多云,局地阴有短时阵雨或雷雨
最高34℃,最低27℃

2025年7月22日 星期二 农历乙巳年六月廿八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23165期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平将会见 科斯塔和冯德莱恩

第二十五次中国—欧盟领导人会晤
将举行,李强将同欧盟两主席共同主持

新华社北京7月21日电 外交部发言人7月21日宣布:经中欧双方商定,欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩将于7月24日访华。国家

主席习近平将会见科斯塔主席和冯德莱恩主席,国务院总理李强将同欧盟两主席共同主持第二十五次中国—欧盟领导人会晤。

复旦大学应用表面物理全国重点实验室今年已产生多项科研成果

这个夏日,探索新材料的极限

实验室的故事

Summer lab

复旦大学应用表面物理全国重点实验室由我国著名物理学家谢希德先生倡导建立,于1992年12月底通过国家验收正式对外开放,至今已走过30多年历程。

“极致净土”

这个夏日的几乎每一天,张远波教授的团队成员都在江湾校区物理楼实验室一台设备前忙碌,它就是超高真空二维器件制备系统,由团队自主研发。这个系统内部仿佛一片“极致的净土”,能在二维样品制备过程中,最大程度地保证材料表面和界面的清洁。近期实验最后得到的样品,名叫“二维黑磷场效应晶体管”。

“国之重器”

实验室确定的主要研究方向有4个,既有各方重点关注的科学难题,又对标国家重大应用需求,涵盖了凝聚态物理研究最前沿领域。科学家在物理基础研究前沿做出有重要国际影响力的原创性成果的同时,努力打破国外技术垄断,将研究成果应用于信息、能源、生物医疗、国安等国家重大需求领域。

>>>详见第3版 本报记者 张炯强 报道

上半年实现外贸进出口2.15万亿元,同比增长2.4%

韧性强! 上海外贸连续5个月增长

■ 出口9527亿元,增长11.1%
■ 进口1.2万亿元,下降3.6%

>>>详见第2版

夜公园「清凉一夏」



夏日炎炎,申城白天公园里游客明显减少,不过,入夜后暑气渐消,公园又开始热闹起来,人气明显上升。在和平公园,有不少市民吃完晚饭后来到这里,或乘凉小憩,或健身娱乐,或在和平书院里点一杯咖啡、读一本好书,尽享夜公园的“清凉一夏”。图为24小时开放的和平书院成为市民夜间消暑好去处 杨建正 摄影报道



今日大暑

农业“九九乘法表”还有用吗

>>>详见第8版

教育新观察

中小学校园暑假也要“喘口气”

校舍修缮需理解,市民锻炼还有多元场地可选

>>>详见第4版

“99个儿女3个妈”结30年特殊情缘

国防大学政治学院6000余名学员接力关怀福利院老人

>>>详见第5版

公众服务

上海公积金用途不止买房

租房、住宅老旧电梯更新都可提取,如何办理?

>>>详见第6版

民航局的充电宝新规发布已近1个月,一些问题摆在消费者面前:手中那些没有3C认证的充电宝,继续使用会不会有安全隐患?如果要处理,该怎么办?无3C认证又未被召回的充电宝,究竟何去何从?



今日论语

对此犯了难。

据媒体报道,上海市绿化市容部门表示,零星电子废弃物完好无损的,可投放到可回收物桶;如已破损或不确定是否含有有害成分的,可投放到有害垃圾桶。12345热线工作人员表示,充电宝不管有没有损坏,都可投放到有害垃圾桶。而笔者通过“上海发布”微信公众号的“市政大厅”功能查询垃圾分类,则显示充电宝为可回收物。看来,相关部门需要为市民

无3C认证充电宝怎么处理

纪玉

的,可投放到有害垃圾桶。12345热线工作人员表示,充电宝不管有没有损坏,都可投放到有害垃圾桶。而笔者通过“上海发布”微信公众号的“市政大厅”功能查询垃圾分类,则显示充电宝为可回收物。看来,相关部门需要为市民

民提供更明确的处置建议并广而告之。

另一方面,充电宝具有回收价值,但目前还没有形成有效的回收体系。新民晚报此前报道,多家具资质的企业愿意为市民开出充电宝回收渠道。除此之外,还需相关部门填补规范空白,完善政策引导。

这些事关安全、处置、回收的难题,需要政府、企业等协同发力,给出处理指南,健全回收网络。在保证安全环保的同时,兼顾消费者权益。